
Ίδρυμα Νεολαίας και Διά Βίου
Μάθησης  (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ):  Δια
βίου  μάθησης  και  διά  βίου
αντεργατικό!
Το Ίδρυμα Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ) είναι
ένας από τους επιμορφωτικούς φορείς με δημόσιο και κοινωφελή
χαρακτήρα και σημαντικό κομμάτι του αποτελούν τα δημόσια ΙΕΚ
(Δ.ΙΕΚ). Τα Δ.ΙΕΚ λειτουργούν ώστε να επιμορφώνουν και να
εκπαιδεύουν ενήλικες σπουδαστές διαφόρων ηλικιών ενισχύοντάς
τους  με  διπλώματα  στην  προσπάθεια  εύρεσης  εργασίας  με
επιπρόσθετα προσόντα. Αν και το ΙΝΕΔΙΒΙΜ λειτουργεί υπό τον
έλεγχο του υπουργείου Παιδείας, αποτελεί αυτοτελή μονάδα με
δική της οικονομική και λειτουργική διοίκηση. Το γεγονός ότι
διαθέτει αυτή την ανεξαρτησία έχει συντελέσει στη δημιουργία
πλήρως αντεργατικών συνθηκών.

Όλα  τα  χρόνια  της  λειτουργίας  των  Δ.ΙΕΚ  οι  πληρωμές  των
εκπαιδευτών  ολοκληρώνονται  με  τεράστιες  καθυστερήσεις.  Οι
καθυστερημένες  πληρωμές  είναι  αποτέλεσμα  ενός  ολόκληρου
συστήματος  που  λειτουργεί  με  καθυστερήσεις,
αντιεπαγγελματισμό,  ετεροχρονισμένα  και  ανεύθυνα  προς  τους
εργαζόμενους και τους σπουδαστές.

Η φετινή σχολική χρονιά είναι προ των πυλών, παρά ταύτα οι
εκπαιδευτές του προηγούμενου σχολικού έτους 2018Β και 2019Α
παραμένουν  απλήρωτοι  μέχρι  σήμερα,  μετρώντας  ήδη  11  μήνες
χωρίς εισόδημα, κατά παραβίαση οποιουδήποτε εργατικού δικαίου
και  ακυρώνοντας  ουσιαστικά  τους  όρους  των  συμβάσεων  που
υπογράφηκαν  από  τις  δύο  πλευρές  στις  αρχές  του  περσινού
σχολικού έτους. Το σύστημα πληρωμών του ΙΝΕΔΙΒΙΜ, με εμφανή το
αντεργατικό του χαρακτήρα, διαχωρίζει τους εκπαιδευτές στους
πιστοποιημένους  και  στους  μη  πιστοποιημένους,  με  τους
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δεύτερους  να  αποτελούν  εκπαιδευτές  δεύτερης  κατηγορίας  και
μειωμένων δικαιωμάτων σε σχέση με τους πρώτους.

Η  πρωτοφανής  ολιγωρία  και  επιδεικτική  ανευθυνότητα  του
επιδεικνύει  το  ΙΝΕΔΙΒΙΜ  εκδηλώνεται  προς  όλες  τις
κατευθύνσεις,  ξεκινώντας  από  τη  σύγκληση  διοικητικού
συμβουλίου, την καθυστερημένη υποβολή του προϋπολογισμού στο
υπ. Παιδείας, το μη ορισμό ομάδας έργου που θα διαχειρίζεται
τις  πληρωμές  από  την  αρχή  της  χρονιάς.  Ειδικά  η  πρόσληψη
ομάδας έργου γίνεται συστηματικά μετά το πέρας του πρώτου
εξαμήνου τουλάχιστον, και παρόλο που το ίδρυμα λειτουργεί τόσα
χρόνια, υπάρχει το ίδιο πρόβλημα κάθε χρόνο. Το πρόβλημα εδώ
δεν είναι ότι δεν υπάρχουν χρήματα, αλλά ότι το ΙΝΕΔΙΒΙΜ και
το υπουργείο Παιδείας δεν ενδιαφέροντα εάν θα φτάσουν τους
εργαζομένους τους.

Το Ίδρυμα επιφυλάσσει την ίδια απαξίωση και στους μαθητές του,
καθώς ο χρόνος που μεσολαβεί από την ανακοίνωση των τελικών
αποτελεσμάτων με τους πίνακες των εκπαιδευτών μέχρι την έναρξη
της σχολικής χρονιάς είναι κατά μέσο όρο 2-3 μέρες.

Τουλάχιστόν φέτος το σωματείο εργαζομένων έφερε συνεχώς σα
δικαιολογία την αλλαγή της διοίκηση λόγω αλλαγής κυβέρνησης,
οπότε  η  αναμονή  και  η  υπομονή  συνεχίζονται.  Παρά  τις
επανειλημμένες  διαμαρτυρίες  για  τις  συνθήκες  εργασίας  στα
Δ.ΙΕΚ, το σωματείο των εκπαιδευτών επιδεικνύει ακριβώς την
ίδια αδιαφορία προς στους εργαζόμενους και μεγάλη ανεκτικότητα
στη  στάση  του  ΙΝΕΔΙΒΙΜ,  συνεδριάζοντας  πολύ  αραιά  και
περιμένοντας ενημερώσεις από το Ίδρυμα και θέτοντας έτσι σε
κίνδυνο την έναρξη της σχολικής χρονιάς, καθώς πολλοί από τους
εκπαιδευτές έχουν προειδοποιήσει με μη παράδοση βαθμολογιών
εάν δεν τους καταβληθούν τα δεδουλευμένα τους.

Καθυστερήσεις δεν υπάρχουν μόνο στην υπογραφή των συμβάσεων
αλλά  και  στην  καταβολή  ένσημων  στον  ΕΦΚΑ,  οπότε  ένας
εργαζόμενος στα Δ.ΙΕΚ παραμένει εντελώς απροστάτευτος μπροστά
στην αντεργατική και αντιεκπαιδευτική πρακτική του ΙΝΕΔΙΒΙΜ
και του υπουργείου Παιδείας.



Η ανάγκη για οργάνωση συστηματικών δράσεων που θα πιέσει τόσο
το σωματείο όσο και τους αρμόδιους φορείς είναι επιτακτική,
καθώς μόνο μέσω του κοινού αγώνα, με τη δημιουργία επιτροπών
αγώνα, θα ακουστούν τα προβλήματα των από κάτω έναντι στην
αδικία και στην απαξίωση που βιώνουν στο εκπαιδευτικό τους
έργο. Η οργάνωση μιας συγκέντρωσης διαμαρτυρίας θα ταράξει το
υπουργείο Παιδείας και το ΙΝΕΔΙΒΙΜ, το οποίο ευελπιστεί να
ξεκινήσει η νέα χρονιά με την «κανονικότητα» της ανασφάλειας
και της ασυδοσίας.


